

安倍參院惡言：中朝「破壞和平」 中方：日挑釁言論 凸顯心虛

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報道）日本首相安倍晉三再對中國發出措辭強硬、具挑釁意味的言論。在昨天的日本參議院全體大會上，安倍公開指名批評中國和朝鮮是破壞日本和平環境的「罪魁禍首」，日本有必要強化安全保障機制。對此，中國國防部與外交部早前多次進行嚴正批駁，認為再次凸顯了日本政客掩耳盜鈴的狂妄和心虛，中方希望日本能真正反省歷史，以實際行動為維護地區和平穩定作出實實在在的努力。

日本新聞網報道稱，安倍晉三昨日在參議院大會上公開指名批評中國與朝鮮，認為中朝兩國是導致日本安全保障環境變得嚴峻的主要原因，因此認為日本有必要成立國家安全保障會議，強化安全保障機制。

渲染中國威脅 製造擴軍借口

安倍表示，中國在不斷增強軍備，朝鮮也在抓緊核武器和彈道導彈的開發，日本的安全保障環境因此變得進一步的嚴峻。安倍亦稱，自己因此有必要發揮國家指導者的強大領導作用，積極推進國家安全保障政策的制定。

日本新聞網的報道認為，日本首相在國會公開指名道姓，指責中國和朝鮮是破壞日本和平環境的「罪魁禍首」，極為罕見。

對於安倍近期的一系列挑釁言論，中國國防部與外交部多次進行嚴正批駁。國防部新聞發言人楊宇軍此前公開指出，日本近期不斷渲染「中國軍事威脅」，其目的是為其自身擴充軍備製造借口。歷史上，日本曾經有過編造謊言來發展軍力，甚至對其他國家發動侵略戰爭的前科，而且至今沒有深刻反省。日方的所作所為，值得周邊鄰國和國際社會高度警惕。

領土若遭侵犯 中方堅決應對

外交部發言人華春瑩亦曾回應稱，中方在有關問題上的立場非常清楚。中國堅定走和平發展道路，這是中國根據時代發展潮流和國家根本利益作出的戰略抉擇。對於與周邊鄰國存在的分歧和爭議，中方一向主張並致力於通過對話協商加以妥善管控和解決。

同時，對於侵犯中國領土主權的行為，中方當然也要予以堅決應對。華春瑩強調，日本領導人不斷發表挑釁言論再次表明了日本政客掩耳盜鈴的狂妄和心虛，日方應拿出誠意和實際行動，為維護地區和平穩定做出切實努力。由於歷史原因，中方希望日本能夠真正反省歷史，堅持走和平發展的道路，不要空喊口號，而是要以實際行動為維護地區和平穩定作出實實在在的努力。

日政府暫擱集體自衛權討論

此外，有日本媒體稱，由於日本聯合執政的公明黨反對，同時內閣法制局希望通過憲法解釋允許行使集體自衛權的做法，備受社會輿論批評，日本政府已經作出決定，暫時擱置相關討論，延遲到明年夏天後再論。



中共中央政治局常委、國務院總理李克強昨日在北京中南海紫光閣向新聘任的國務院參事、中央文史研究館館員頒發聘書。頒發聘書後，李克強並與大家進行了座談。李克強在座談會上強調，要充分發揮參事、館員在國家科學民主決策中的特有作用，為我國現代化建設作出新的貢獻。圖為李克強與受聘人員合照。

中新社

昂山素姬接受友聯會訪華邀請



昂山素姬將首次訪問中國。

香港文匯報訊 據中通社報道，緬甸最大反對黨全民主聯盟（民盟）主席昂山素姬近日確認，她已接受中國國際友好聯合會（友聯會）的訪華邀請。如果成行，這將是昂山素姬首次正式訪問中國。

的外交機構。按照常規，李肇星將代表友聯會與昂山素姬會面。由於會面帶有半官方色彩，會談將觸及一些實質問題。

今年10月，中國駐緬大使楊厚蘭在接受媒體採訪時表示，任何政黨，如果在政治中發揮積極的作用，「中國都是支持的」。分析認為，這暗示中方逐漸認可昂山素姬在緬甸政治格局中的作用，也對改善與民盟關係持積極姿態。

中國社科院亞太研究所副研究員杜繼峰指出，當前，「民主派必然使中緬關係全面惡化」的猜想已經「站不住腳」。未來兩年緬甸將迎來重大政治變局，包括修憲以及大選等，隨着昂山素姬的影響力不斷增大，中國必須做好應對其上台的準備。

或有助解決中緬敏感議題

另有分析指出，中國也希望昂山素姬的影響

力有助於解決當前中緬之間存在的敏感問題。

改善中資企業在緬甸的投資狀況是其中一個方面。由於當地抗議不斷，投資規模達36億美元的密松大壩自2011年底以來便處於暫停狀態，中方一直希望重啟該項目。而此前，正是在昂山素姬的支持下，中緬妥善解決了萊比錫銅礦項目問題。

此外，在政治層面，緬甸北部的克欽衝突亦對中緬邊境帶來影響。衝突不僅影響了中緬天然氣管道的施工，還使大批難民湧入中國境內，如何避免局勢升級影響到中緬邊境的穩定，也是中國不得不考慮的問題。

杜繼峰說，「我想一系列問題都可能會在會談中提到。但現階段中方更希望能夠發揮昂山素姬本人的影響力，解決更務實、更容易解決的問題。中資企業的投資問題可能會是一個重點。」

華設10億美元貸款 助太平洋島國基建

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務院副總理汪洋昨日表示，中方將進一步支持太平洋島國經濟社會發展的一系列措施，包括向建交的島國提供共計10億美元優惠性質的貸款；設立10億美元專項貸款，用於島國基礎設施建設。

汪洋當天在廣州出席第二屆中國-太平洋島國經濟發展合作論壇暨2013中國國際綠色創新技術產品展，並發表主旨演講。汪洋強調，中國與太平洋島國的合作是平等的、真誠的、務實的。中方願與各島國同舟共濟、精誠合作，共同締造南南合作的典範。實踐已經並將繼續證明，中國是太平洋島國可以信賴的真心朋友，可以倚重的合作夥伴。

汪洋宣佈中方進一步支持太平洋島國經濟社會發展的一系列措施，主要包括：支持島國重大項目建設，向建交的島國提供共計10億美元優惠性質的貸款；設立10億美元專項貸款，用於島國基礎設施建設；支持島國開發人力資源，今後4年為島國提供2,000個獎學金名額，幫助培訓一批專業技術人員；支持島國發展醫療衛生事業，繼續為島國援建醫療設施，派遣醫療隊，提供醫療器械和藥品；支持島國發展農業生產，加強農林產品加工與貿易合作，辦好示範農場等合作項目；支持島國保護環境和防災減災，為島國援建一批小水電、太陽能、沼氣等綠色能源項目。



汪洋昨日在廣州參觀2013中國國際綠色創新技術產品展。

中新社

中國將強化國際海洋務實合作

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國家海洋局局長劉賜貴昨日在2013廈門國際海洋論壇開幕式上表示，中國將加快轉變海洋經濟發展方式，發揮科技創新引領作用，促進海洋經濟可持續發展；同時，將繼續強化開放的海洋發展觀，增進與周邊國家、發展中海洋國家和主要海洋大國的互信，推進國際海上務實合作。

劉賜貴建議堅持海洋功能區劃統籌和海陸聯動；調整優化傳統海洋產業結構，大力發展海洋戰略性新興產業，構建低消耗、低污染、高收益的現代產業結構體系；同時重點支持打造世界領先的海洋高新龍頭企業。

就中國未來海洋經濟發展，劉賜貴強調，「中國在建設海洋強國的進程中，將繼續強化開放的現代海洋發展觀」。他並表示，中國將增進與周邊國家、發展中海洋國家和主要海洋大國的理解和互信，主動參與國際海洋事務的交流與合作，積極承擔相應的國際責任和義務。

「中國海洋事業大發展的歷史機遇已到來」，

北約司令施壓 促土國棄購華導彈

香港文匯報訊 據路透社報道，北約歐洲盟軍最高司令、美國空軍上將菲利浦·布里德洛夫6日敦促土耳其購買與北約系統兼容的導彈防禦系統，質疑安卡拉傾向的價值34億美元的中國導彈防禦系統是否合適。

報道指出，正在拉脫維亞檢閱北約舉行的一場大規模演習的布里德洛夫說：「我與土耳其軍方談話……的重點是，我們能提供完全兼容的……適合接入北約系統的導彈防禦系統。」布里德洛夫並沒有明確指出，他所說的「適合」是什麼意思，但一些北約外交官說，將中國裝備接入北約系統會引起網絡安全方面的擔憂。

報道稱，布里德洛夫的這番言論進一步向安卡拉施壓，使其重新考慮與中國公司合作建造導彈防禦系統的決定。

湖北特警三峽大壩反恐演練

在三峡工程所在地湖北宜昌，當地公安局特警隊為豐富實戰經驗，7日下午開展了保衛三峽大壩反恐演練。圖為特警擒獲「劫匪」救出「人質」。



中新網

105國家高新區探討創新驅動發展戰略

香港文匯報訊（記者 肖晶、實習記者 吳貴玉 武漢報道）第十屆國家高新區管委會主任聯席會議昨日在武漢召開。105個國家高新區相關負責人齊聚武漢，探討如何率先實施創新驅動發展戰略，並聯合發表《國家高新區率先實施創新驅動發展戰略共同宣言》。

今年7月、8月、9月，中共中央總書記、國家主席習近平先後視察武漢東湖高新區、大連高新區和北京中關村科技園區三個國家高新區，並在中關村召開以創新驅動發展為主題的中央政治局集體學習會議，向外界釋放出本屆中央政府高度重視國家高新區建設的信號。期間習近平特別指出，中國建設現代化強國必須依靠創新驅動，高端解決問題，但千里之行始於足下，不如就從高新區開始。言下之意即明確指示各地高新區應作為國家創新驅動發展戰略的率先實施者。

出席昨日會議的科技部副部長曹健林坦言，此次提出「創新驅動發展，從高新區做起」的武漢宣言，正是對習近平相關指示的明確落實。

共同宣言從五方面着力推動

曹健林表示，要發揮好國家高新區在創新驅動發展的引領示範作用和帶動作用，要特別關注科技、經濟、社會的協調發展，把科技創新、產業發展、城市化建設協調推進，建立區域之間的科技和產業合作機制，加強高新區和周邊區域的產業關聯與融合。

今次會議發表的《共同宣言》，重點從着力推動科技創新與經濟社會發展緊密結合，不斷增強自主創新能力，積極完善人才發展機制，努力營造良好政策環境，大力擴展國際化開放合作等五個方面為高新區推動創新驅動發展勾勒出宏觀思路。

部門突發事件應急預案 至少每3年演練1次

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）內地近日突發事件頻發。中國政府網昨日刊發《國務院辦公廳關於印發突發事件應急預案管理辦法的通知》，辦法提出規範突發事件應急預案管理，要求專項應急預案、部門應急預案至少每3年進行1次應急演練。國務院辦公廳日前轉發《突發事件應急預案管理辦法》，辦法要求相關部門增強應急預案的針對性、實用性和可操作性。辦法規定，應急預案編制單位應當建立應急演練制度，根據實際情況採取實戰演練、桌面推演等方式，組織開展人員廣泛參與、處置聯動性強、形式多樣、節約高效的應急演練。專項應急預案、部門應急預案至少每3年進行1次應急演練。此外，地震、颱風、洪澇、滑坡、山洪泥石流等自然災害易發區域所在地政府，重要基礎設施和城市供水、供電、供氣、供熱等生命線工程經營管理單位，礦山、建築施工單位和易燃易爆物品、危險化學品、放射性物品等危險物品生產、經營、儲運、使用單位，公共交通工具、公共場所和醫院、學校等人員密集場所的經營單位或者管理單位等，應當有針對性地經常組織開展應急演練。

調查：中國僱員敬業度全球最低

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）近日，一份由蓋洛普公司公佈的全球僱員敬業度調查報告指出，中國（包括香港）員工敬業度最低，只有6%，低於世界水平一半多。報告顯示，在受調查的142個國家和地區中，13%的員工是真正敬業的，63%的員工漠不關心，24%的員工消極怠工。其中東亞地區敬業率最低，而被調查的東亞4個地區中，中國（包括香港）最低，只有6%。日本和韓國人，敬業率也分別只有7%和11%。敬業率最高的三個國家都位於美洲，分別為：巴拿馬（37%）、哥斯達黎加（33%）和美國（30%）。